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   A GRUBU
Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları  cevaplayınız.

1) Heterozigot sarı bezelyeler birbiriyle çaprazlandığında kaç çeşit fenotip oluşur?

( Sarı gen yeşile baskındır)

    A) 1

  B) 4

C) 3

D) 2
2) Babası renk körü, kendisi normal görüşlü bir bayan,sağlam bir bayla evleniyor.

Erkek çocuklarının renk körü olma olasılığı yüzde kaçtır?

    A) % 50
  B) % 75        C) %25            D) % 100 

3)  I. Gen     II. Kromozom    III. DNA
Bu birimlerin küçükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

    A) I,II,III

B) I,III,II             C) II,III,I

D) II,I,III

4- Kromozom sayısı 2n=20 olan hücre iki mitoz bir mayoz bölünme geçirirse kromozom sayısı kaç olur?

     A) 40                       B) 20                        C) 10                         D) 5

5.Aşağıdakilerden hangisi mitoz bölünmenin özelliklerindendir.?
     A)Vücut hücrelerinde görülür           B)Kromozom sayısı yarıya iner  

     B)Eşey hücrelerinde görülür             D)Parça değişimi olur

Aşağıdaki boşlukları uygun kavramlarla doldurun.
1. DNA nın yapısında meydana gelen değişmeye .................................. denir.

2.Nesiller boyunca kromozom sayısının sabit kalmasını sağlayan bölünme………………..bölünmedir.

3- Hemofili ve renk körlüğü hastalıklarının geni .................... kromozomu üzerinde taşınır.

4.Organik baz,Fosfat ve şekerden oluşan birimlere………………….denir.
5.Canlıların dış görünüşleri ile ilgili özelliklerinin tümüne………………..denir.

Aşağıdaki kavramlardan doğru olanların başına D yanlış olanların başına Y koyarak cevaplayın.

1.…… Derideki bronzlaşma modifikasyona örnektir.  
2.…… XY şeklinde kromozomlara sahip birey dişidir.

3.……Baskın genlerin etkisi yeni nesillerde daha büyük oranda görülür.

4....….Mutasyonlar her zaman zararlıdır.

5.........Mendel genetiğe yaptığı katkılarla bugünkü genetiğin temellerini atmıştır.
Aşağıdaki kavramlardan uygun olanları birbiri ile eşleştiriniz.
1.Üreme hücrelerinde görülen bölünmedir.




a)Mutasyon
2.Çevre etkisi ile oluşturulan kalıtsal olmayan değişikliklerdir.

b)Gen
3.Vücut hücrelerinde görülen bölünmedir.




c)Modifikasyon
4.Çevre etkisi ile oluşturulan kalıtsal olan değişikliklerdir.


d)Mayoz
5.Kalıtsal özellikleri taşıyan birimlerdir.




e)Mitoz
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